

НАША СТРАНА

Год издания 70-й. Буэнос Айрес, 6 января 2018

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, 6 de enero de 2018

No 3070

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

ПРЕОСВЯЩЕННОГО ГРИГОРИЯ ЕПИСКОПА САН-ПАУЛЬСКОГО И ЮЖНО-АМЕРИКАНСКОГО

"Се благовествую вам радость велию, яже будет всем людям. Яко родися вам днесь Спас, иже есть Христос Господь, во граде Давидове". (Лук.2,10-11).

Возлюбленные о Господе боголюбивые клир, братия и сестры, верные чада Святой Русской Православной Церкви Заграницей! Нет человека на земле, который не преклонный был бы к радости, не искал бы её, не жаждал бы её. Но земные радости никогда не могут полностью удовлетворить человека. К тому же совсем не долговечны и часто сменяются на скорби и печали.

То что радует одних, вызывает печаль у других. Не то духовная радость! Но где же её искать? Где её возможно приобрести?

У Господа Бога - радость о Дусе Святе! И вот, в рождественскую ночь сами ангелы благовествовали Вифлеемским пастырям, а через них всему человечеству, радость велию. И какая же это радость? "Яко родися вам днесь Спас, иже есть Христос Господь, во граде Давидове". И так, из убогого Вифлеема воссияла истинная радость всему миру - Рождество Христово!

Но для чего же сошел Христос с небес? "Да нас на небеса возведет!" Через грех человечество потеряло рай. Христос Своим вочеловечением, Крестом и Воскресением дарует нам небо! "Чтобы мы по упованию соделались наследниками вечной жизни" (Тит.3,7). "Чтобы мы получили жизнь через Него" (1Ион.4,9).

Пророк Исаия за семьсот лет до сего события возвестил его преестественность - "Се Дева во чреве примет и родит Сына и нарекут имя Ему Еммануил, что значит: с нами Бог." (Ис.7,14/ Mat.1,23) "С нами Бог, разумеите языцы, и покарайтесь, яко с нами Бог!" (Ис.8,9) Пение этой торжественной песни на всенощной составляет особенность богослужения настоящего праздника. Она возвещает о торжестве Царства Мессии-Христа, о том, что враждебные Христову Царству силы, хотя и кажутся по временам страшными, не могут устоять в день явления суда Божия. В свое время пророк Исаия возвещал о грядущем Еммануиле только Дому Давидову. Ныне же нет места, где бы не проповедывалось о Господе Иисусе Христе и грядущем Его втором пришествии.

Дом Давидов тогда пренебрег словами Пророка и не оставил своих планов о союзе с язычниками, и не принял Мессию - Иисуса Христа Спасителя. И ныне многие по имени сущие от Дома Божия, христиане, и многие священнослужители занимающие даже высокие иерархические положения, и почти все государства земные, подобно чуждым жизни Божией отступникам, безбожникам, и идолопоклонникам устраивают пиршества и соглашения во имя врага Божия и исконного губителя рода человеческого. Заповеди Божии отстраняются, а грех становится добродетелью.

Без страха пред судом Божиим, во имя "всепрощающей любви", идут веселиться туда, где явно попирается закон Божий, и хула на Бога не считается делом преступным.

Во время оно звездам служащим пришли поклониться Господу Иисусу Христу, а ныне нареченные Именем Его безразлично соучаствуют в беззаконных делах и пиршествах с носящими пятиконечную звезду - символ вражды против Господа Иисуса Христа.

"Услышите до последних земли - яко с нами Бог. Могушие покарайтесь, яко с нами Бог. Страх же вашего не убоимся, ниже смутимся, яко с нами Бог. И уповаю буду на Него, и спасуся Им, яко с нами Бог!"

В эти святые дни перенесемся мысленно в Вифлеем, смиренно поразмыслим о любви Божией к человеку, уразумеем силу и непреложность Божественных Писаний, с детскою верою и горячею любовью, с чистым сердцем прославим Христа, - и мир Божий и радость о Дусе Святе воцарится в сердцах наших!

С радостным праздником Рождества Христова и наступающим Новым Годом поздравляю всех вас, возлюбленные отцы, братия и сестры и чада духовные! Божией милостию смиренный

+ Григорий

Епископ Сан Паульский и Южно-Американский
Рождество Христово 2017/2018

ПОВТОРЕНИЕ ФАРСА

В понедельник 18 декабря, в Российской Федерации был дан официальный старт президентской избирательной кампании 2018 года. Выборы состоятся 18 марта. На данный момент 23 человека выразили желание участвовать в "гонке", а Владимир Путин объявил о своём участии в качестве кандидата-самовыдвиженца.

Разумеется, ни один из кандидатов не сможет соперничать с нынешним главой РФ. Если бы в России проходили действительно свободные президентские выборы, то кто угодно мог бы составить конкуренцию наследнику большевиков Путину. Конечно же, Навальный. Но не только он. Таких людей было бы множество. Потому что ничего такого харизматичного в Путине нет.

Но в реальности Путину никто не составит конкуренции, потому что он: а) реальной конкуренции не допустит; б) вся пропаганда будет заточена на то, чтобы обеспечить Путину наиболее высокий результат на выборах.

На выборах будут участвовать лишь Путин и его спарринг-партнёры. То есть никаких выборов не будет. Это будут фиктивные кандидаты, а реальные оппозиционеры (например, Алексей Навальный) к выборам допущены не будут. То есть выборы будут фарсом.

Это мероприятие ни малость не похоже на свободные, честные и конкурентные выборы. К ним допущены лишь партии и кандидаты, устраивающие Кремль, результаты голосования predetermined, а парламент в системе власти ничего не значит. Если выборы превращены в имитацию и фарс, значит, в России отсутствует центральный элемент демократии. Впрочем, с другими её элементами - свободой слова, правами человека, независимым правосудием, общественным контролем власти - дело обстоит не лучше.

Однако так было не всегда. Пятнадцать-двадцать лет тому назад выборы проходили в ожесточенной борьбе, а их результаты были непредсказуемы. Парламент играл немаловажную роль в политике, пресса не боялась критиковать власть, в стране возникали и развивались гражданские ассоциации.

Это не была полноценная свободная система, но имела многочисленные и развивавшиеся ростки в этом

направлении. Почему же всё это исчезло, развеялось «как дым, как утренний туман»?

Российские либералы склонны винить во всем произошедшем персонально президента Путина, называя его кровавым тираном. И это конечно так. Однако история РФ последних пятнадцати лет вовсе не выглядит драматической историей борьбы свободы против тирании.

Население РФ добровольно и без сопротивления отбросило свободу, как надоевшую ему игрушку.

Выходит, что население РФ хотело свержения Горбачева, а не разрушения Советского Союза. Оно хотело лучше жить, но не очень понимало, как это связано со свободой. Свобода свалилась на РФ нежданно-негаданно. Она была побочным результатом гибели СССР, а не итогом сознательной общенациональной борьбы.

Все посткоммунистические страны пережили в 1990-е годы тяжелые времена: за выход из коммунизма пришлось платить высокую экономическую и социальную цену. Но если в Восточной и Центральной Европе, в странах Балтии ужасы и страдания переходного периода компенсировались пониманием и ощущением цели, то в России это был ужас без конца и страдания без цели.

Более того, все злоупотребления и несправедливость новой эпохи население РФ ассоциировало именно со свободой. Этот термин превратился в ругательство и оскорбительный ярлык. "Зачем нам «свобода», если мы хуже живем, переживаем национальное унижение и беззащитны?" - этот вопрос повис над Россией.

И вот циник Путин предложил такой ответ на этот вопрос, который - увы - устроил подавляющее большинство общества РФ. Новая власть сказала обществу: не вмешивайтесь в политику, откажитесь от свободы и взамен вы получите политическую стабильность и экономическое процветание. Подавляющее большинство страны охотно приняло это предложение. Незначительное меньшинство пыталось протестовать, но не получало поддержки. Хотя все в России прекрасно знали, что политическая и правовая система стремительно разлагаются, на это закрывали глаза, поскольку личное благополучие относительно

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И НОВЫМ ГОДОМ!

возросло. Как в классическом советском анекдоте, каждый в отдельности был против путинской «Единой России», но все вместе голосовали «за».

Вот так возник «общественный договор», на котором основывалась стабильность путинской России.

За этим договором стояла не якобы извечная тяга русских к авторитаризму, а расчёт большинства общества.

Бедные слои получали некую государственную поддержку, формирующийся средний класс – относительное повышение уровня жизни, богатые – беспрецедентный рост богатства. И всем плевать было, что это минимальное, эфемерное благополучие достигнуто за счёт разбазаривания природных, невосполнимых, естественных ресурсов России – нефти и газа. Заплатить за это мелкое благополучие свободой показалось правильным выбором. Никакого желания выйти из баррикады против несправедливой и коррумпированной власти, за конкурентные выборы и свободу слова у людей не было.

У подобного «общественного договора» есть однако одно уязвимое место: когда экономическая ситуация ухудшается, общество начинает возмущаться из-за нарушения договора. Политические волнения в РФ в 2011-2012 годах последовали вслед за экономическим кризисом 2009 года, который оказался серьёзным, но непродолжительным.

В 2014 году Россия вступила в новый социально-экономический кризис – свирепый, беспощадный и длительный. По уровню жизни русские откатились на пятнадцать лет назад.

Социальный и материальный «жирок», накопленный за пятнадцать лет путинского правления, проеден. Потребительский рай остался позади, впереди вынужденный аскетизм, нищета и страдания. Прежний «социальный контракт» – относительное благополучие в обмен на свободу – рухнул.

Большая часть общества потеряла свободу, но так и не приобрела благополучия. И власть предложила стране новый договор: аскетизм и лишения как плата за статус «великой России, находящейся во враждебном окружении». Если старый социальный контракт был экономическим, то новый – путино-патриотическим.

Его ахиллесова пята однако в том, что путино-патриотизм невозможно намазать на хлеб, путино-патриотизмом невозможно выплатить кредиты, в него невозможно одеться. Путино-патриотическая идеология была бы успешна, если бы тяжести и тяготы в обществе делились поровну, если бы богатые и сильные жертвовали стране больше, чем слабые и бедные. Но в современной Российской Федерации терпеть и страдать предлагают именно слабым и бедным. Социальная

несправедливость никогда не покидала РФ, но сейчас она начинает раздражать общество особенно сильно. Почему кто-то по-прежнему покупает яхты, а нам не хватает денег даже на жизнь? – все чаще возмущаются люди.

Поэтому срок действия путино-патриотического общественного договора может оказаться коротким.

Даже могущественный СССР не смог компенсировать совпатриотизмом неэффективную политическую и экономическую систему. Путинская РФ во всех отношениях слабее той ужасной советской страны.

Но даже если рухнет путино-патриотический социальный контракт, если уйдет нынешняя власть, в России автоматически не возникнет свобода. Ведь в стране останутся все те же люди с теми же самыми взглядами и привычками. И снова встанет все тот же вопрос: для чего нам свобода?

С другой стороны, когда наблюдаешь за избирательным процессом изнутри, так сказать, из самой глубинки, хорошо видна истинная цена «всенародной поддержки» путинской клики. Возьмём прошлые выборы. Например, в списках избирателей – 264 человека из трех соседствующих деревень. Проголосовали 103 человека, из них 51 человек – за «Единую Россию». (20 человек пенсионеров голосовали «на дому», 83 человека – на избирательном участке.)

Наблюдать за избирательным процессом в деревне интереснее, чем в городе. Здесь все друг друга знают и делятся впечатлениями. Избиратели с оглядкой и опаской, но довольно откровенно рассказывают о «работе», проведенной с ними. Поясняют, как и почему пошли на выборы. Или почему их проигнорировали.

В ходе таких бесед выясняется главное. Если перефразировать фразу киногероя «Всё уже украдено до нас!», можно сказать: «Всё было «выбрано» до выборов!»

То есть итог голосования был определен заранее. Это не пустые слова. Практически все, с кем разговариваешь, отмечали давление чиновников администрации, начальников всех рангов, работодателей на работающих граждан и на пенсионеров. Процесс этот отработан до автоматизма.

Работа административного аппарата с избирателем уже

не первые выборы ведётся индивидуально. Если ты предан правящей партии, значит, ты ОБЯЗАН прийти на выборы и проголосовать за «Единую Россию». Если попал в число оппозиционеров, то от тебя отстанут лишь тогда, когда скажешь начальнику заветную фразу: «Да я на выборы вообще не хожу!»

Пенсионеров обрабатывают еще проще. Производят поквартирный обход «агитаторы», предлагающие голосовать «за тех, кто платит пенсию». Далее намёки: голосуй как надо, а то не ровен час как бы чего не вышло. Не у каждого пожилого человека найдется мужество противостоять этим «советам».

Такая агрессивная и наглая агитация путинской правящей партии перевешивает любую агитацию оппозиционных партий. Те могут предложить только светлое будущее, а жить-то приходится в настоящем. Напуганные старики и старушки от греха подальше голосуют все-гда «как надо». Наряду с запугиванием использовался и откровенный подкуп: «Пойдем навстречу и поможем (повысим в должности, дадим премию и т. п.), если проголосуешь за Путина».

Одним словом, давление идет чудовищное. Многие, чтобы избежать его, попросту не участвовали в выборах. Рассудили трезво: если не иду на выборы, никакая зараза из администрации не пристанет и с начальниками трений не будет. Обычный человек все чаще ассоциирует выборы с чем-то грязным, пакостным и опасным. Оттого так мало видно в день выборов веселых, улыбающихся людей.

Но чиновникам путинской власти и этого массированного давления мало. Сами выборы, хоть и проходят спокойно, честными никак не назовешь. Откровенные нарушения есть со стороны всё той же правящей партии. На одном участке, к примеру, некоторые избиратели подвозил «таксист» из соседнего села Большая Уса. Казалось бы, обычный бизнес. Вот только платили за провоз не «пассажиры», а он им. За голос в пользу «Единой России» давал по 200 рублей.

Учитывая беспринципность и жадность некоторых людей на халявные деньги, приём работал. Практиковалось это и на других избирательных участках. Поймать за руку участников этого подкупа сложно. Подкупленные рас-

сказывают об этом уже после выборов. Да и опасное это дело – ловить мошенников, потому что правящий в районе клан к соперникам всегда применял и применяет криминальные методы воздействия. В этот раз в поселке Куеда наблюдателю, пытавшемуся составить протокол о нарушении, пропороли шины.

Кто-то в очередной раз скажет: «Всё это частный случай!» Нет, это происходит повсеместно. Именно небольшие поселки, села, деревеньки и обеспечивают партии «Единая Россия» голоса. Здесь жители всецело зависят от администрации и тех же членов избирательных комиссий, которые подбираются правящей партией очень тщательно. К тому же люди четко усвоили: там, где проголосуют против власти, будет еще хуже. Скрытые и открытые угрозы со стороны власти после выборов всегда приводятся в действие.

Печальный пример – деревня Пильва. После того как деревня проголосовала против «Единой России», там был ликвидирован избирательный участок. Более того. Нет теперь в этой деревне и фельдшерско-акушерского пункта. В этот раз администрация попросту не выделила транспорт для подвоза людей на избирательный участок, который расположен в соседней деревне Землягаши, где голосуют «как надо». И хотели бы проголосовать люди, да не у каждого есть на чём доехать.

На прошедших выборах партия власти потеряла несколько миллионов голосов. И всё же ей хватило 20 миллионов (из 100), чтобы безоговорочно победить. Однако если отбросить запуганных, подкупленных и обманутых, едва ли останется десятая часть. Такую поддержку никак нельзя назвать «всенародной».

А победу нельзя считать честной. Участие в выборах мелких, не заслуживших доверия в народе партейек, потешные четырехминутные теледебаты, постоянные, в угоду дня, изменения в законах о выборах в сочетании с шантажом, запугиванием и подкупом избирателей превращают выборы в фарс, в мошенническую игру.

Поэтому и не пришли на выборы более 60 процентов избирателей. Нет у них доверия к власти. Не желают они принимать участие в изначально нечестном шоу. Снизился интерес и к оппозиции. Но не потому, что «оппозиционные партии не смогли достучаться до людей». Просто потенциальным избирателям стало понятно: установить свободу парламентскими методами в существующих условиях невозможно. Оттого обидно и гадко на душе и непонятна эйфория власти. Обидно, что великая страна не в состоянии самоочищаться от воров и мошенников, правящей путинской партии.

Н. Греков



ЦАРЬ НИКОЛАЙ II КАК ДВИЖУЩАЯ СИЛА В РАЗВИТИИ СПОРТА



3.

Царь Николай Второй был также предшественником ходьбы как физического упражнения. Он очень любил пешие прогулки живым шагом. Английский посол в России Дж. Бьюкенен писал: «Император был страстным любителем прогулок пешком и неизменно приводил в изнеможение всех, кто ему сопутствовал». В июле 1911 года Е. С. Боткин писал из Штутгарта: «Вчера я участвовал в грандиозной прогулке с Государем: мы сделали 16 верст, десять из них я прошёл вместе со всеми шагом Его Величества, но потом отстал».

А его многоверстовой поход в солдатском обмундировании близ Ливадии стал легендой. По воспоминаниям А. Мосолова, Царь прошёл 40 верст за 8,5 часов по крымским дорогам и жаре.

Это было осенью 1909 года. В это время в Военном Министерстве обсуждался вопрос об изменении обмундирования и снаряжения пехоты. Чтобы убедиться в их пригодности, Государь Император Николай II приказал принести ему комплект из 16-го Стрелкового Императора Александра III полка, расквартированного в Ореанде. Никому об этом не сказав, кроме министра Двора и Дворцового коменданта, Государь надел обмундирование пехотинца, ранец с полной укладкой, хлеба и воды, сколько положено солдату, и с ружьем на плече сперва прошёл 20 верст. Вернулся он по другой дороге, сделав свыше 40 верст, уже после захода солнца. Ни плечи, ни спину ему не набило, и Царь признал снаряжение годным.

Этот эпизод характерен для Императора, всегда заботившегося о нуждах простых солдат.

Заметим, что Царь Николай II в молодые годы любил бадминтон. В эту игру играли и зимой в дворцовых залах. Так, Николай II записал в дневнике, что 3 февраля 1890 года он «играл с тёенькой в бадминтон». «Тёенькой» будущий Император называл Елизавету Федоровну, жену своего дяди Великого Князя Сергея Александровича.

Государь также постоянно пользовался тренажерами.

В помещении бассейна, расположенного на половине Императора в Александровском дворце, был установлен турник, которым он регулярно пользовался. Даже в своём поезде Николай Александрович приспособил некую «трапецию» для занятий гимнастикой. Более того, оказавшись под охраной в Тобольске осенью 1917 году, Царь соорудил себе тренажер, который отчасти компенсировал отсутствие привычных физических нагрузок.

Вообще всю жизнь регулярные занятия спортом позволяли ему поддерживать прекрасную физическую форму.

Первый велосипед ему подарили родители еще в юношеском возрасте на день рождения. В 1893 году, будучи в Англии, он с увлечением катался на трёхколесном велосипеде. Эту любовь к велосипедной езде Царь сохранил буквально до последних лет своей жизни. Последний раз он катался на велосипеде по аллеям Александровского парка уже после отречения – весной 1917 года. Отметим, что свою любовь к велосипедным прогулкам Император сумел передать и своим детям. У всех его дочерей имелись собственные велосипеды, поэтому они могли разделить радость велосипедных прогулок с отцом. Даже у большого гемофилией цесаревича Алексея со временем появился свой велосипед. Правда, он был трёхколесный, для того чтобы уменьшить риск получения травмы. Более того, велосипед Цесаревича придворные врачи использовали как тренажер, для того чтобы разрабатывать больную ногу мальчика, не разгибавшуюся после травмы, полученной им осенью 1912 году.

В Петербурге велосипеды к императорскому двору поставлял торговый дом «Победа». Именно здесь 1 июля 1895 года Николай Александрович купил себе первый велосипед в статусе Императора. Он приобрёл американскую модель марки Daufon со специальным седлом. Также Император приобрел велосипедный фонарь и клаксон. Для царевен велосипеды покупали на их «собственные суммы» в том же торговом доме «Победа». Детские модели для девочек подбирали с учётом возраста, цепи на них закрывались — чтобы в них не попали пышные нижние юбки.

Маленького Цесаревича катал на велосипеде его дядька-воспитатель — матрос Андрей Деревенько. Так, на одной из фотографий, сделанных в Германии осенью 1910 году, цесаревич сидит в спе-



циальном сиденье, закреплённом над передним колесом велосипеда. Как уже было сказано, позже придворные врачи посоветовали Цесаревичу упражняться на «ортопедическом аппарате». Такая езда оказалась полезной, и вскоре эту модель велосипеда переделали в обычную. Андрей Деревенько в августе 1914 года писал: «На днях мне вновь пришлось увидеть мастера, вызванного для того, чтобы превратить велосипедный аппарат вновь в велосипед, так как Государь Наследник Милостию Божией здоров». Увы, это не соответствовало действительности.

А на катку устроенном на льду озер Гатчинского парка будущий Царь Николай Второй научился кататься на коньках. Мемуарист упоминал: «В саду Аничкова дворца устроены были ледяные горы и каток, то же и в Гатчине. Сюда собирались его дети с приглашенными товарищами, и Государь охотно с ними возился и играл».

Император умел кататься на коньках, но большим любителем этой забавы он не был — предпочитал хоккей. Играли без коньков, в сапогах, гнутыми клюшками гоняли резиновый мячик. Когда подросли дочери Царя Николая II, они катались уже на замерзших прудах Александровского парка в Царском Селе. Там же зимой они с большой охотой катались вместе с отцом на лыжах.

лет постоянно вёл дневник, то упоминание о байдарочных прогулках мы встречаем в нём очень часто. Регулярные плавания на шлюпке-«гатчинке» и одноместной байдарке входят в повседневный быт Царя примерно с 1904 года. В это время Царская Семья окончательно переезжает в Александровский дворец Царского Села. Поначалу Царь пытался разделить свое увлечение с женой, но её слабое здоровье не позволило это сделать, хотя в 1904 году в записях за 12 и 20 мая мы встречаем упоминания: «Катал Аликс в кресле и затем в шлюпке». Летом, когда Царская Семья переезжала «на море» в Петергоф и жила в «Коттедже» на берегу Финского залива, царь предпочитал ходить на одноместной байдарке. Он был очень доволен, когда на заливе была волна и можно было проявить свою квалификацию байдарочника в борьбе с волнами.

Когда подросток Цесаревич Алексей, то и его Царь Николай II начал приучать к воде. Сначала это была шлюпка «гатчинка». В 1913 году, 21-го апреля он писал: «Погоулял и покатался в гатчинке с Алексеем». Достаточно рано Цесаревич Алексей начал самостоятельно ходить на «гатчинке». Затем, когда сын почувствовал вкус к воде, то для него была приобретена байдарка-двойка, и 15 июля 1914 года Царь записал в дневнике: «Катался в байдарке рядом с Алексеем



Государь очень любил водные виды спорта, прежде всего, байдарку. Неспешную греблю на байдарке монарх воспринимал не только как спорт, — это был способ остаться наедине с природой, иногда со стихией, возможностью отключиться от подчас неприятной повседневности.

Любовь к гребле на байдарке сформировалась у Николая Александровича в детские годы, когда главной загородной резиденцией Царя Александра III стала Гатчина с её прекрасными прудами.

Когда будущему императору исполнилось 14 лет, родители подарили цесаревичу его первую байдарку. С этого времени Николай Александрович с нетерпением ждал начала байдарочного сезона, который для него обычно начинался в апреле и продолжался вплоть до ноября. Для тех, кто хоть раз сидел в байдарке в это время года, совершенно очевидно, что только искренняя любовь к воде могла заставить открыть сезон в столь раннее время.

Поскольку Император с 14

в двойке; были волнушки».

Как правило, ежегодно в августе Царская Семья отправлялась на отдых в финские шхеры на своей яхте «Штандарт». Это было комфортабельное судно, построенное по заказу Царя Александра III в Дании. 8 мая 1906 года Государь записал в дневнике: «Посетили наш милый «Штандарт». Во время прогулок в шхеры Царская Семья отдыхала от постоянного, пристального внимания окружающих, совершала прогулки по островам, собирала грибы, играла в бадминтон. В круг этих развлечений были включены и небольшие байдарочные походы Царя и Цесаревича. Постепенно байдарочные походы стали общим увлечением. Наконец Государю удалось приобщить к байдарочным походам даже Императрицу Александру Федоровну. Это вдвойне удивительно, поскольку она постоянно недомогала и подчас передвигалась в инвалидной коляске. Мемуаристы упоминают о её четырех-километровом походе на байдарке по финским шхерам.

Увлечения Царя разделяли и его четыре дочери. У каждой из них было по фотоаппарату, поэтому сохранилось много фотографий, на которых сестры снимали друг друга в шлюпках и байдарках.



Даже во время Первой Мировой войны царь умудрялся выкроить время на греблю — пользовался моментом во время коротких «отпусков» в Царском Селе.

Весной и осенью Царская Семья переезжала в Крым, в Ливадию. Это были уже серьезные морские прогулки. Начавшаяся летом 1914 года Мировая война принесла новые заботы, но сезон в Царском Селе был открыт, как обычно, в апреле. 23 апреля 1915 года в дневнике Царя появилась запись: «катался на байдарке и гатчинке». В августе 1915 года Царь принял на себя обязанности Верховного Главнокомандующего и большую часть времени проводил в Ставке в Могилеве, но когда он на короткое время возвращался к семье в Царское Село, то не упускал возможности вновь (запись за 25 сентября) покататься в байдарке с сыном и поесть «картошку и печеные яблоки с Алексеем у костра».



К весне 1916 года положение на фронте стабилизировалось и, как обычно, в дневнике 16 апреля появилась запись: «начал сезон на байдарке».



Отречение Царя Николая II в марте 1917 года, тяжелая болезнь детей в марте и апреле выбили Царскую Семью из колеи обычной жизни, но, тем не менее, в дневнике Царя 13 мая 1917 года появляется запись: «катался в байдарке и шлюпке». Это последнее упоминание Царя о своём

любимом увлечении, поскольку после этого были Тобольск, Екатеринбург, Голгофа, смерть.

Однако даже находясь в заключении в городе Тобольске, Царь Николай II во дворе дома, где он находился под вооруженной охраной вместе со своей семьей, установил турник, о чем сделал заметку в своем дневнике: «19-го августа. Суббота. Погода стояла чудная с горячим солнцем. Утром высидели в саду час, а днём — два часа. Устроил себе там висячий турник».

Как уже было сказано, Император Николай II на протяжении всей жизни занимался спортом, отличался выносливостью и физической закалкой. Каждый день он делал гимнастические упражнения, возле его кабинета был установлен турник, на котором он совершал сложные физические упражнения: например по многу раз «крутил солнышко».

Государь был также одним из первых мотоциклистов в России. Император придавал огромное значение военно-прикладным видам спорта, поддерживал авиационные состязания.

Подеголичным покровительством находились Императорское Русское Автомобильное Общество. При содействии Государя Императора в 1898 году прошли первые в России соревнования по автогонкам и испытательные пробеги на мотоциклах.

Последний Император России обожал верховую езду и даже участвовал в скачках, был хорошим пловцом и заядлым бильярдистом, зимой бегал на коньках и играл в русский хоккей. Несколько позже пришло увлечение охотой и автомобилями. Можно сказать, что Царь Николай II был самым спортивным из русских царей. Впрочем, спортивность всегда была важной, почти обязательной, добродетелью истинного джентльмена.

По свидетельству современников, Царь Николай II был азартным охотником и метким стрелком. После каждой охоты он скрупулезно записывал в дневник количество убитой им живности. Охоту Николай Александрович считал настоящим мужским занятием, «освежающим душу». Императорская

Семья с удовольствием выезжала на охоту в Гатчину и Петергоф. Тогда охота считалась нормальным видом спорта, не как сейчас, когда она объявлена «политически некорректной».

П. Савельев

РЕНЕГАТКА МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА

16 ноября 2017 года в информационном агентстве «Россия Сегодня» состоялась пресс-конференция княгини Марии Владимировны, внучки великого князя Кирилла Владимировича. «Я была виновата, прошу прощения, — заявила Мария Владимировна. — Надо просить прощения о своих собственных грехах. Решила помолиться обо всех солдатах и матросах, которые отдали свою жизнь, будь они хоть белые, **хоть красные**. Они все русские. Братья и сестры убивали друг друга».

В беседе с корреспондентом «Независимой Газеты» она огласила позицию, которая точно не по душе абсолютному большинству современных российских монархистов: «Убийство Царской Семьи не было ритуальным. Можно много фантазировать на эту тему, но то, что было в Ипатьевском доме, происходило так, как мы знаем». Можно предположить, что большинству монархистов вряд не понравилось другое, пораженческое, мнение Марии Владимировны — «для восстановления в России монархии еще не пришло время».

Это заявление она сделала в ноябре 2017 года в Москве, чем озадачила людей, которые тщательно следят за деятельностью её и её родственников. В 2012 году в интервью российскому сайту «Монархист.ру» Мария Владимировна назвала республику «государством — акционерным обществом», а монархию «государством-семьей», тем самым подчеркнув, что жить под скипетром государя куда более естественно, чем в республике. Посещая Москву в 2006 году, Мария Владимировна назвала монархию наиболее подходящей формой правления для России. В 2008 году в интервью казахстанскому журналу *Randevu* Мария Владимировна сказала: «Если член императорского дома не верит в монархию это всё равно, как если бы Православная церковь не верила в Бога». В обществе утвердилось впечатление: Кирилловичи в плане перспектив восстановления монархии ведут двойную игру и меняют тональность своей риторики с учетом политической конъюнктуры.

То же самое можно сказать еще по двум пунктам монархической идеологии: подлинности останков Царской Семьи и претензиям Кирилловичей на корону Российской Империи. Привычно, что Мария Владимировна то и дело утверждает, что в Петропавловском соборе захоронены другие люди, а не Царская Семья. Но в свой последний приезд в Россию она не сказала по этому поводу ни слова. С её стороны это равнозначно признанию того, что в Петербурге похоронены именно последний Царь и его Семья.

Насчёт своих претензий на престол она заявила «Независимой Газете»: «Я ничего не прошу и не требую». Эти слова — практически сенсация. Хорошо известно, что глава ветви Кирилловичей, как и её дед и отец, никогда не отказывалась от династических прав. Более

того, Мария Владимировна считает остальные ветви дома Романовых нелегитимными в плане престолонаследия. Она считает, что мужчины из этих родов потеряли право на корону, поскольку женились на особах некоролевской крови и тем самым нарушили династическое право.

Необходимостью сохранения чистоты крови она объясняет, почему её 36-летний сын Георгий до сих пор не женат. 20 ноября 2017 года Мария Владимировна, посещая Донской монастырь Москвы, заявила: её предок Петр I «совершил большую ошибку, упразднив в России патриаршество и бюрократизировав управление Церковью». Для многих она тем самым подчеркнула, что на корону скорее всего не претендует: со времён Петра I вплоть до Царя Николая II фактическими главами православной Церкви были именно российские монархи.

Однако при этом Мария Владимировна продолжает награждать людей орденами собственного изготовления; а это привилегия только правящих особ. В целом в риторике Марии Владимировны трудно отделить искренность от лукавства.

Претензии Кирилловичей на корону — это еще и следствие того, что остальные Романовы на царские почести давно не претендуют. Поскольку других претендентов нет, соперниками спорных Кирилловичей оказываются совсем уже сомнительные личности.

Ближе к концу ноября 2017 года дала о себе знать «Монархическая Партия России» — проект уральского предпринимателя Антона Бакова, провозгласившего в 2011 году виртуальную «Российскую Империю» во главе с 65-летним немецким принцем Карлом Лейнингенским, родственником Марии Владимировны. Руководимая Баковым «партия» в сентябре 2017 года заявляла, что поддержит на президентских выборах Наталью Поклонскую. Но по Конституции РФ Поклонская не может быть президентом России, поскольку экс-прокурор живет в России меньше положенного 10-летнего срока. После неудачи с «лицом крымской весны» монархисты Бакова выдвинули нового кандидата в президенты — 37-летнего московского юриста Игоря Соболева. Суть программы Соболева: «Путин вернул Крым, я верну империю!»

Как написал в «Независимой Газете» Артур Приймак, «существующие монархические партии, как и ранее, представляют собой конгломерат маргинальных и непопулярных сообществ. Поэтому разговоры о реставрации империи скорее всего призваны стать всего лишь психологическим фоном для другого, более практичного процесса консолидации и централизации власти, нежели опереточное самодержавие маргинальных монархистов».

Е. Фокин

«НАША СТРАНА». Орган русской монархической мысли. Основан 18.9.1948 И. Л. Солоневичем. Издательница: Lidia de Candia. Редактор: Николай Леонидович Казанцев. Адрес для чеков: Nicolas Kasanzew, 6040 SW 49th St Miami FL 33155 USA. Адрес для писем: N. Kasanzew, Av. Cabildo 2349, Casilla de Correo 10, Buenos Aires 1428, Argentina. Цена годовой подписки: В Аргентине - 500 песо

В Европе - 55 евро. В Австралии - 80 американских долларов. В Канаде - 70 американских долларов. В США и остальных странах - 65 ам. долларов. Выписывать чеки на имя: Nicolas Kasanzew, for deposit only. Банковские передачи: Nicolas Kasanzew, 898079164299 Bank of America, 1108 Kane Concourse, Bay Harbor Islands, FL 33154-2068, USA Routing: 063100277 Swift: BOFAUS3N. Мнения авторов не всегда выражают таковые газеты.

NUUESTRO PAIS. Editor: Lidia de Candia. Registro Nacional de Propiedad Intelectual 949917. Представитель во Франции - E. Karmazin, 41 Rue Joseph de Maistre, Paris 18-e, France. Редакция имеет право сокращать, не извращая смысла, полученные материалы. Телефон редактора: (54-9-11) 5485-2306. Электронный адрес: kasanzew@gmail.com При перепечатке ссылка обязательна.